

Erratum to: The Development of Voltammetric Electroanalysis in the Former USSR

Fritz Scholz, El'za Arminovna Zakharova, Nina A. Kolpakova, Julia D. Sister, and Victor G. Mairanovsky

Erratum to:

Chapter 5 in: Fritz Scholz, *Electrochemistry in a Divided World: Innovations in Eastern Europe in the 20th Century*, DOI 10.1007/978-3-319-21221-0_5

On page 160, 10th line text should read as “end of a drop life and for recording *i*-*t*-curves (cf. ref [254]). The inventive talent and”

On page 161, 10th line text in the first paragraph should read as “plant for Vitamin A production was nearby (see Fig. 9.13). I was particularly”

F. Scholz (✉)

Institut für Biochemie, Universität Greifswald, Felix-Hausdorff-Straße 4, 17487 Greifswald, Germany

e-mail: fscholz@uni-greifswald.de

E.A. Zakharova

Prospekt Lenina 43, Kvartir 5, 634034 Tomsk, Russia

e-mail: elaz38@mail.ru

N.A. Kolpakova

Tomsk Polytechnic University, Prospekt Lenina 30, 634050 Tomsk, Russia

e-mail: 0-9842@mail.ru

J.D. Sister

Scientific Research Center “Ruskoe evreystvo v zarubezhe” (“Russian Jewry Abroad”), POB 6464, Kiryat Ekron 76 920, Israel

e-mail: ysister914@gmail.com

V.G. Mairanovsky

Scientific Society WiGB, Berlin, Germany

Schererstr 4, 13347 Berlin, Germany

e-mail: vmairan@googlemail.com

On page 163, 4th line text in the second paragraph should read as “the curves on the screen (cf. Fig. 9.16). When the first computers appeared, Bryksin”

The online version of the original chapter can be found under
DOI 10.1007/978-3-319-21221-0_5

Erratum to: Organic Electrochemistry in the USSR

Victor G. Mairanovsky

Erratum to:

Chapter 9 in: Fritz Scholz, *Electrochemistry in a Divided World: Innovations in Eastern Europe in the 20th Century*, DOI 10.1007/978-3-319-21221-0_9

On page 294, the second sentence under the equation should read as “It should be noted that the coefficient $\alpha' = 0.018 \text{ V}\cdot\text{mol/kJ}$ in Eq. (9.16) is almost the same as the values of slopes in a set of particular experimental dependencies $E_{1/2} = C - BD_{RX}$ found earlier by Evans and Hush for AlkX with different halogens X = Cl, Br, and I: $B = 0.013, 0.0173$ and $0.018 \text{ V}\cdot\text{mol/kJ}$, accordingly [239].”

On page 307, second line text should as “G.A. Tedoradze, L.I. Krishtalik, A.B. Ershler, D.I. Dzhaparidze, and others. The”

The online version of the original chapter can be found under
DOI 10.1007/978-3-319-21221-0_9

V.G. Mairanovsky (✉)
Scientific Society WiGB, Berlin, Germany
Schererstr 4, 13347 Berlin, Germany
e-mail: vmairan@googlemail.com